



面向三农 服务城乡



2022年6月

21

星期二

壬寅年五月廿三

今日夏至

总第10026期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日8版

中共中央印发《中国共产党政治协商工作条例》

新华社北京6月20日电 近日，中共中央印发了《中国共产党政治协商工作条例》（以下简称《条例》），并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出，《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持和加强党对政治协商工作的领导，提高政治协商工作科学化制度化规范化水平，是做好政治协商工作的基本遵循。制定《条例》，对于坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，巩固和发展爱国统一战线，具有重要意义。

通知要求，各级党委（党组）要加强对《条例》实施的组

织领导，准确把握政治协商的定位，通过党领导下的政治协商工作的制度体系和工作机制，确保政治协商正确的政治方向，提升政治协商效能，把党中央关于政治协商工作的方针政策和决策部署落到实处。要坚持围绕中心、服务大局，通过政治协商求同存异、聚同化异，在根本问题、重大问题上统一认识，把各方面力量紧密团结在党的周围，推动形成全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的强大合力。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和意见建议，要及时报告党中央。

（《条例》全文见4版）

壮丽的史诗 精神的殿堂

——中国共产党历史展览纪实

新华社记者

首都北京，中轴线北延长线的东侧，一座雍容大度、气势磅礴的地标建筑巍然矗立，这就是中国共产党历史展览馆。这座中国共产党永久性、综合性的党史展览馆，第一次全方位、全过程、全景式、史诗般展现了中国共产党波澜壮阔的百年历史，浓墨重彩地反映了党的不懈奋斗史、不怕牺牲史、理论探索史、为民造福史、自身建设史，成为展示中国共产党奋斗历史的精神殿堂。

高瞻远瞩

——以习近平同志为核心的党中央作出建设中国共产党历史展览馆、举办中国共产党历史展览重大决策

习近平总书记高度重视党的历史的总结、学习、教育、宣传，党的十八大以来，习近平总书记一直在思索谋划如何更好地把党的历史学习好、总结好，把党的成功经验传承好、发扬好，让党的历史成为最鲜活、最有说服力的教科书，引领全党全社会以史为鉴、开创未来。党的十九大闭幕后不久，以习近平同志为核心的党中央作出重大决策：建设中国共产党历史展览馆！习近平总书记明确指示，党史馆要筹办“不忘初心、牢记使命”中国共产党百年历史主题展，作为长期基本陈列展览。

习近平总书记对建好中国共产党历史展览馆、办好中国共产党历史展览高度重视，亲自谋划、亲自决策、亲自部署。2018年4月、2020年9月和2021年2月，

习近平总书记先后三次亲自主持会议，专门听取中国共产党历史展览馆工程建设和中国共产党历史展览展陈筹备工作的情况汇报。习近平总书记对建好党史馆，重点是办好“不忘初心、牢记使命”党史展，发挥好党史展览的重大作用作出重要指示，提出明确要求。强调党史展览馆建设要同中国共产党的精神相吻合，充分体现中国共产党百年奋斗的历史和其中蕴含的伟大奋斗精神，反映中国共产党人筚路蓝缕、顽强奋斗的伟大历程；强调展览内容是全景式的，充分展示我们党的全部历史和奋斗精神展示出来；强调要突出主题主线，把“不忘初心、牢记使命”作为一条红线，展示中国共产党如何为人民谋幸福、为中华民族谋复兴；强调要通过有代表性、说服力的展览元素，讲清楚中国共产党诞生的历史背景，中国人民选择中国共产党领导的历史必然性，讲清楚党的守正创新、与时俱进；强调党史展讲的是革命传统，但手法要创新，不能只是放一些展品了事，而是发挥展示、纪念、宣传、教育、研究等综合功能，要声光电结合，有互动式的体验；强调要把党史展览馆建设成为一个神圣殿堂，成为共产党员受教育受洗礼的精神家园，成为引导人民群众听党话跟党走的教育基地，成为党史研究和宣传的权威阵地。

习近平总书记的这些重要指示，深刻阐明了建设中国共产党历史展览馆、举办中国共产党历史展览的重大意义、基本要求、功

能定位，为高质量建好中国共产党历史展览馆、高水平办好中国共产党历史展览指明了努力方向、提供了根本遵循。

光耀千秋

——全景式史诗般反映党的百年辉煌

中国共产党历史展览，以习近平总书记关于党的历史的重要论述，特别是总书记关于组织好百年党史主题展的重要指示为遵循，紧扣“不忘初心、牢记使命”主题，突出党的不懈奋斗历史主线，展现中国共产党波澜壮阔的百年历程。

（一）精心筹展布展，确保党史展览成为精品工程

2018年1月，中国共产党历史展览馆建设正式启动，同时党史展的筹备工作也开始推进。

党史展陈布展的一项重要工作就是革命文物、实物的征集。2018年7月和2019年3月，先后两次组织开展了全国馆藏革命文物数据筛选工作。从全国49.1万件/套革命文物数据中，最终筛选保留了831家收藏单位的革命文物数据共76934件/套，其中，一级文物2733件/套、二级文物4785件/套、三级文物36368件/套。文物征集工作得到各文物单位的大力支持，马克思《布鲁塞尔笔记》第四笔记本、第一个中译本的《共产党宣言》、“李大钊绞刑架”、毛泽东同志调查研究的系列文物、毛泽东同志在开国大典时穿的呢衣服以

及使用的话筒、刚刚取回的月球土壤等一大批珍贵的文物实物移交党史馆，为实现党史展览展出效果和丰富党史馆藏奠定了很好的基础。

党史展作为长期基本陈列的主题展，不仅需要丰富史料和文物，还需要有紧贴时代、吸引参观驻足的展陈设计。在深入调研、广泛听取各方面意见基础上，层层评审，从全国优秀的展陈设计公司中确定展陈设计单位。设计单位根据展览内容大纲脚本，研究提出党史展陈设计方案。

赴全国有影响的革命纪念馆、展览馆、博物馆等实地参观考察，积极借鉴近几年全国各类大展中最新的成熟展览手段与方法，学习吸收现有展览馆博物馆文物实物展出的理念方式、参与互动的科技项目等，精心设计布展。布展的每个环节，每一道工序、每一件展品、每一处摆放、每一张图片、每一段视频、每一个场景都体现工匠精神，精心打磨、严丝合缝，力求经得起受众的评判、行家的鉴定、历史的检验。

——围绕主题主线，精益求精展示党的波澜壮阔百年奋斗史

中国共产党历史展览，命名为“不忘初心、牢记使命”，把实现中华民族伟大复兴作为党的百年奋斗的全部主题。紧紧围绕主题主线突出展示我们党团结带领人民在百年奋斗中开辟的伟大道路、建立的伟大功业、铸就的伟大精神、积累的宝贵经验、致力于传承红色基因、赓续红色血脉，让广大党员干部群众从中汲取不懈奋斗的强大精神力量。

（下转2版）

中办印发《领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理规定》

新华社北京6月19日电 近日，中共中央办公厅印发了《领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理规定》（以下简称《规定》），并发出通知，要求有关党委（党组）及其组织（人事）部门提高政治站位，压实管理责任，完善工作机制，严肃纪律要求，不折不扣抓好《规定》贯彻落实。

加强对领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理，是全面从严治党、从严管理监督干部的重要举措。《规定》贯彻落实新时代党的组织路线，总结实践经验，对领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理的适用对象和情形、工作措施、纪律要求等作出明确规定，对于规范和制约权力运行，从源头上防范廉政风险，促进领导干部家风建设，具有重要意义。

《规定》明确，领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理的适用对象，主要是党政机关、群团组织、企事业单位厅局级及相当职务层次以上领导干部；经商办企业情形，主要是投资开办企业、担任私营企业或外资企业等高级职务、私募基金投资及从业、从事有偿社会中介和法律服务等行为。《规定》对不同层级、不同类别领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业分别提出了禁业要求，领导干部职务层次越高要求越严，综合部门严于其他部门。

《规定》要求，领导干部每年报告个人有关事项时，应当如实填报配偶、子女及其配偶经商办企业情况，年度集中报告后新产生的经商办企业情况要及时报告。对领导干部报告情况进行随机抽查和重点核查，发现有关经商办企业违反禁业规定的，责令领导干部作出说明，由其配偶、子女及其配偶退出经商办企业，或者由领导干部本人退出职、接受职务调整，并视情况给予领导干部相应处理处分。其中，对拟提拔或进一步使用的领导干部，结合干部选拔任用“凡提四必”进行查核，不符合拟任岗位禁业规定的，应退出经商办企业，不同意退出的不予任用。

《规定》要求，对领导干部不如实报告配偶、子女及其配偶经商办企业情况，配偶、子女及其配偶违反禁业规定经商办企业和以委托代持、隐名投资等形式虚假退出，以及利用职权为配偶、子女及其配偶经商办企业提供便利、谋取私利等行为，依规依纪依法进行严肃处理，对管理不力造成严重后果或不良影响的责任单位和责任人员进行严肃问责。

柞水开展楼顶露台违建整治

本报讯（通讯员 张远朋）今年以来，柞水县持续巩固拓展“两拆一提升”专项行动成果，扎实开展楼顶露台违法建筑物拆除整治行动，有效净化城市空间、消除安全隐患。

县上成立了由县政府分管副县长任组长，县纪委监委、政府办、城管局等相关部门负责人任副组长的工作专班，负责督促指导相关部门和镇办开展楼顶露台违法建筑物拆除整治工作，协调解决排查整治中遇到的困难和问题。乾佑街办、下梁镇等镇办分别成立了领导机构，严格落实属地管理责任，精心组织，制定方案，细化措施，分工协作，为拆除整治工作提供了强有力的组织保障。

县上将楼顶露台违法建筑物拆除整治、自建房安全专项整治和“两拆一提升”行动有机结合，紧盯商业街区、住宅小区等重点区域，对在楼顶搭建彩钢棚、修建阳光房的房屋进行拉网式排查，做到横向到边不留盲区，纵向到底不留死角。建立镇办、村（社区）“一户一档”排查台账。截至目前，共排查楼顶露台违法建（构）筑物18处1772平方米，拆除5处400平方米，建立台账18户；坚持边查边改、立行立改，对排查出的房屋按照“一户一策”“一栋一策”的办法精准研判、分类处置。

工作专班充分发挥牵头抓总作用，联合县纪委监委、县委（政府）督查办、县执行办办公室加强对排查整治工作进展督导检查，形成工作闭环。对排查整治工作进展较快、成效明显的镇办予以通报表扬，对工作进展缓慢、推诿扯皮的予以通报批评，对工作失职失责、不作为、乱作为的按照相关规定严肃问责。结合“人盯人+”基层治理工作机制，建立常态化城市违法建设管控巡查制度，违法建设有奖举报制度，织密违法建设管理责任网，始终保持高压严管态势，坚决防止搭建违法建筑物问题反弹。



柞水县峽坪镇联合村是全县最大的烤烟基地，近期旱情严重，该村全力开展抗旱保苗，采取应急水池供水、水泵抽水、群众拉水等措施，全力缓解1000多亩烟地旱情。（本报通讯员 余偏林 摄）

我市狠抓“三夏”生产 确保夏粮稳产丰产

本报讯（通讯员 段光耀 李存玲 刘阳）今年以来，我市各级党委政府和农业农村部门，深入贯彻习近平总书记关于粮食安全的重要论述，落实全国“三夏”生产工作推进会、全省现场会精神，坚决扛牢粮食安全政治责任，全力奋战“三夏”生产，确保夏粮颗粒归仓，夏播足播尽播，夏管措施扎实。截至6月15日，全市收获夏粮72.5万亩，夏播秋粮37.6万亩，早秋作物已除草62.1万亩次，追肥56.3万亩次，培土55.3万亩次。

市、市政府落实《地方党委和政府领导班子及其成员粮食安全责任制规定》，多次召开常委会、常务会专题研究部署粮食生产，出台《商洛市全面加强粮食安全工作三十六措施》。市政府主要领导深入一线开展调研，协调解决粮食生产难题；召开全市“三夏”生产暨农业农村重点工作推进视频会议，安排部署“三夏”生产。市农业农村局召开“三夏”生产暨大豆玉米带状复合种植工作现场推进会，指导全市农业农村系统全力以赴确保“三夏”工作有序开展。

我市在全省率先召开全市大豆玉米带

状复合种植机械发放仪式，发放大豆玉米复合种植一体机10台，组织拖拉机、联合收割机等作业机械4.68万台套，开展机手作业技术培训40场次800人次。与公安、交通部门配合，及时疏导跨区作业机械。与中石油商洛分公司、中石化商洛分公司联合印发《关于做好“十四五”农机作业用油保障工作的通知》，明确农机用油保障要求。组织调运化肥2.3万吨、农药1.5吨、良种114万公斤，确保夏播农资供应充足。

我市在全省率先制定《商洛市马铃薯玉米大豆套作栽培技术规程》地方标准，印发《大豆玉米带状复合种植实施方案》，成立专家技术指导组，建立省市县核心示范区59个1.78万亩。农业农村部调研督导组充分肯定我市“将示范区建成样

板田，作为各级党政领导的指挥田，有效辐射带动面上推广”典型做法，两次在全省会议交流发言。认真落实夏播面积，建立面积、主体、地块、作物种植台账，确保全年16万亩任务完成。

我市开展撂荒地清理整治，复垦复种大豆2.5万亩。充分挖掘林下及幼龄果园套种粮食潜力，扩种大豆0.8万亩。及时规范发放耕地地力保护、实际种粮农民一次性等补贴资金1.66亿元。市、县出台粮食生产扶持政策，洛南县设立粮食生产专项资金1000万元，丹凤县对种植小麦每亩补贴良种和农机作业费200元，其他县区对撂荒地复耕给予每亩100—200元补贴。积极应对干旱影响，组织农民硬茬播种28万亩、抗旱播种3万亩。